3.2  一元一次方程的解法（配方法1）

一、选择题

1.将方程－5x2=2x+10化为二次项系数为1的一般形式是(    )
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              D.x2－2x－10=0

2.若x2－mx+[image: image4.wmf]4

1

是一个完全平方式,则m=(    )

A.1           B.－1           C.±1          D.以上均不对
3.把方程x2＋6x－5＝0配方，所得的方程是                     （       ）

  A．（x＋3）2 ＝14  B．（x－3）2 ＝14   C．（x－6）2 ＝4  D．（x＋6）2 ＝4

二、填空题

4、在下列横线上填上适当的数与式，使等式成立

  （1）x2+6x+         =(x+      )2        (2)  y2+y+         =(y+      )2  
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5、若a2+b2+a－2b+[image: image7.wmf]4
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6、一元二次方程x2－ax＋6＝0，配方后为（x－3）2  ＝3，则a＝           。

7、方程x2＋4x－5＝0左边配成完全平方式后的方程是               。

三、解下列方程

（1）  x2－4x+4=0               （2）x2+x+[image: image9.wmf]4

1

=0
（3）x2+4x=21                  （4）x2－2=3x
（5）t2－2=2[image: image10.wmf]2

t                    （6）x2－10x＋25＝7
四、矩形的长比宽多5m，面积为150m2  ，求矩形的长和宽

五、试证明代数式－x2＋2x－3的值恒小于0.

六、用配方法解方程

(1) x2－5ax＋6a2＝0  (a＞0)                    (2) 2x2－x－1＝0
七、已知x2＋6x＋y2－4y＋13＝0，求xy 的值

